2025年11月 星期二

农历乙巳年十月初六

25

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版 大武夷新闻网 http://www.greatwuyi.com 国内统一连续出版物号: CN 35-0052 邮发代号:33-35 第11964期 今日八版







美好家

市委常委会召开

会议

扫码咨询更多

✓ 全面安全守护 ② 尽享智慧生活

# 习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京11月24日电 11月24日晚,国家主 席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,上个月我们在韩国釜山成功举行 会晤,达成很多重要共识,为中美关系这艘巨轮稳健 前行校准航向、注入动力,也向世界传递积极信号。 釜山会晤以来,中美关系总体稳定向好,受到两国和 国际社会普遍欢迎,事实再次说明,中美"合则两利、 斗则俱伤"是经过实践反复验证的常识,中美"相互 成就、共同繁荣"是看得见、摸得着的实景。双方要

保持住这个势头,坚持正确方向,秉持平等、尊重、互 惠态度,拉长合作清单、压缩问题清单,争取更多积 极进展,为中美关系打开新的合作空间,更好造福两 国人民和世界人民。

习近平阐明了中方在台湾问题上的原则立场, 强调台湾回归中国是战后国际秩序重要组成部分。 中美曾并肩抗击法西斯和军国主义,当前更应该共 同维护好二战胜利成果。

特朗普表示,习近平主席是伟大的领导人。

我同习近平主席在釜山的会晤非常愉快,完全赞 同您对两国关系的看法。双方正在全面落实釜山 会晤达成的重要共识。中国当年为二战胜利发挥 了重要作用,美方理解台湾问题对于中国的重要

随心自主定制

两国元首还谈及乌克兰危机。习近平强调,中 方支持一切致力于和平的努力,希望各方不断缩小 分歧,早日达成一个公平、持久、有约束力的和平协 议,从根源上解决这场危机。

# 市政府与兴业银行签订生态产品价值实现机制战略合作协议

本报讯(记者林奥)11月24日,南平市人民政府 与兴业银行在潭签订生态产品价值实现机制战略合 作协议。市委书记袁超洪,市长林建,兴业银行党委

书记、董事长吕家进出席签约仪式并见证签约。双 方将围绕绿色能源、绿色旅游、推动传统产业绿色化 转型升级等领域开展深度合作。市委常委、市政府 副市长何明星与兴业银行副行长杨柳代表双方签 约。南平绿发集团与兴业银行南平分行还签署了战 略合作协议。

## 从社区到园区,看一座城绿色蝶变

-顺昌推进绿色低碳发展见闻

□本报记者 朱领军 吴敏 任智勇 通讯员 池亮亮

### 四中全会精神在基层

城市街头,由杉木打造的木构建筑散发着淡淡 清香;"零碳园区"里,碳气联产集中供热设备"吞下" 竹木边角料,为企业送去源源不断的蒸汽;社区"零 碳生活馆"内,市民捐赠的闲置物品被领取、兑 换……在顺昌,绿色低碳的理念日渐深入人心。

党的二十届四中全会提出,积极稳妥推进和实 现碳达峰,加快形成绿色生产生活方式。目前,记者 走进福建首批碳达峰试点城市顺昌县,感受它绿色 低碳转型发展的脉动。

### 木构建筑:在街头建一片"森林"

在沙南高速际下服务区,一根根杉木梁柱被工 人组装完成,一座独具闽北特色的高大木构建筑很 是吸睛。

"这个服务区的主体建筑以本地优质杉木为 主,木格栅、木百叶也被大量运用到建筑的装饰细

节上,这在全省乃至全国都是少有的。"沙南高速际 下服务区木结构项目施工负责人徐冬冬介绍,木构 建筑低碳环保,每建造一片木结构建筑就相当于植 下一片"碳汇森林"。数据显示,与混凝土、钢材相 比,木结构建筑在生产建造阶段的碳排放可降低 60%左右。

徐冬冬参与建造了顺昌多个木构建筑项目,他 介绍,当地木构建筑所使用的杉木均选自顺昌县优 质人工林,杉木经过干燥、防腐、防火等工艺处理后, 既可保留木材的天然质感,也符合现代建筑的耐久 性要求。作为首个"中国杉木之乡",顺昌杉木林地 面积100多万亩,丰富的杉木资源为木构建筑的发展 提供了得天独厚的优势。

近年来,顺昌深入贯彻"双碳"工作部署,提出 "零碳顺昌"发展理念,在城市更新中融入绿色低碳 理念,大力推动木构建筑建设,东安驿、双峰驿、临水 轩、望江阁、武沙湾颐养园等一批木构建筑项目落成

走进已经落成的东安驿综合体,一股淡淡的杉 木清香和阵阵书香扑面而来,令人心旷神怡。记者

看到,一楼有不少老人在休闲聊天,二楼一群学生正 在安静地阅读、自习。这座集公共阅读、文化活动及 环保实践于一体的综合性文化空间已然成为了顺昌 新地标。

"在城市更新中,我们坚持绿色发展理念,通过 盘活低效闲置场所,打造杉木结构公共空间,既可展 现顺昌特色,也完善了城市功能,提升了群众幸福 感。"顺昌县住房和城乡建设局相关负责人介绍,木 构建筑低碳环保、亲和力强,未来将推动更多木构建 筑落地顺昌。

### 零碳园区:变废为宝助力绿色发展

工业领域一直是碳排放大户。"双碳"目标下,工 业园区如何低碳转型? 顺昌金山新材料产业园给出 了自己的答案——建设"零碳园区"

何为零碳园区?零碳园区是指通过规划、设计、 技术、管理等方式,使园区内生产生活活动产生的二 氧化碳排放降至"沂零"水平,并具备进一步达到"净 零"条件的园区。

(下转第三版)

### 本报讯(记者汤文娟) 11月24日,市委书记袁超洪

主持召开市委常委会会议, 认真学习习近平总书记重要 讲话重要指示精神,研究我 市贯彻落实措施。

会议强调,要认真学习 习近平总书记对全面依法 治国工作作出的重要指示 精神,深入学习贯彻习近平 法治思想,切实将习近平总 书记关于全面依法治国的 一系列新理念新思想新战 略贯穿融入"十五五"时期 法治南平建设全过程各方 面,聚焦服务中心大局,加 强依法治市各项工作,推动 现代化新南平建设始终在 法治轨道上行稳致远。要 强化法治制度保障,更加注 重法治与改革、发展、稳定 相协同,更加注重保障和促 进社会公平正义,扎实做好 法治南平建设各项工作,为 基本实现社会主义现代化 提供坚实法治保障。要坚 持和加强党的领导,各级党 委(党组)要切实扛起主体 责任,各级各部门"一把手" 要认真履行推进法治建设 第一责任人责任,各部门要 立足自身职能、各司其职, 确保全面依法治市各项任 务落实落地。

会议强调,要认真学习 贯彻习近平总书记关于党史 文献和地方志工作的重要论 述,坚持"党史姓党、方志为 党",结合谋划"十五五"时期 党史方志工作,深挖红色文 化资源,持续深化闽北党史 研究,牢固树立精品意识,加 强方志资源的开发利用,不 断加强队伍建设,努力推动 全市党史方志工作再上新水

会议传达学习省委十一 届九次全会精神,研究了召 开市委六届十次全会有关事

**哀超洪主** 持 彻

### 办理时限从30天缩短至10天

武夷山茶旅产业"一类事"服务专窗为茶旅产业提速

本报讯(记者徐陆锋)"没想到能这么快就把这么多业务都办 理好!"近日,武夷山市天心正岩茶叶科学研究所负责人练荣琴在 武夷山市政务服务中心茶旅产业"一类事"服务专窗,一次性办结 了营业执照经营范围增项等业务。

'现在,茶旅企业只需在茶旅产业'一类事'服务专窗'自助点 单',勾选所需业务、一次性提交材料,就能将多个事项整合为'一 类事'一次办成,效率显著提升。"武夷山市行政服务中心管委会主 任彭娟梅介绍。

茶旅产业是武夷山的特色支柱产业。然而,过去经营证件 办理程序繁琐、耗时较长等问题,曾困扰着众多从业者。为此, 武夷山市行政服务中心以"深学廖俊波'三争'作表率"实践活动 为着力点,主动作为,设立服务专窗,将20个茶产业、19个文旅产 业业务事项进行整合,还延伸提供商标注册、条形码申请等增值

截至目前,茶旅产业"一类事"服务专窗已服务茶企超8000余 家,办理业务6000余件,申报材料从36份压减至18份,办理时限 从30天缩短至10天,为企业节约成本约330万元。

特色党建品牌,建立起"红主播"星级评定与积分兑换机制,挖 掘培育一批优秀新就业群体代表,积极推荐参评劳动模范等 荣誉,在全社会营造关心关爱新就业群体的浓厚氛围。

精准服务,关键在于回应真实需求。我市开展的"一月 一主题"系列服务活动,内容涵盖政策宣讲、健康守护、技能 提升等多元领域,切实增强新就业群体的归属感和幸福感。 服务更延伸至家庭成员:建瓯市创新推出"i在建州暖'新'有 我"友好联盟,浦城县开展"浦有爱 志同行——红色星期六 爱心早餐配送"等特色活动,传递着全方位的温暖与关怀。

服务触角还在持续延伸:从延平区马坑社区的"骑手友 好街区",到武夷山市下府洲的暖蜂食堂、再到浦城县工会驿 站的爱心早餐,友好场景不断拓展。在条件成熟的街区、小 区,设置清晰的友好路线、暖新便民地图、专属的"暖新车 位"、贴心的楼栋导向牌,有效破解了"商铺难找、楼栋难寻、 车辆难停"等实际难题。

除了暖心服务,南平更着力构建长效保障体系。在能力 提升方面,依托南平开放大学和各大职业院校,面向该群体 开展继续教育、职业培训和创业指导;联合邮政管理、市场监 管等部门,举办多场安全生产、应急处置及职业技能竞赛等 培训,助力从业者提升专业能力。在权益保障方面,加强劳 动用工监督检查,联合保险部门拓宽"零工保"等险种覆盖

### 神舟二十二号飞船 计划于11月25日发射

(>>>3版)

### "军国主义曾把人变成杀戮机器"

反映南京大屠杀史实舞剧 《记忆深处》在法国巴黎演出侧记



(>>>3版)



浦城丹桂:

### 一缕桂香飘千年



(>>>4版)

日前,国铁南昌局 南平工务段组织人员, 利用180分钟无列车运 行的"天窗期"时间,进 行外南铁路沙溪口大桥 前后1.324公里线路的 应力放散施工作业。至 此,本次外南铁路全线 应力放散施工基本完 成。

外南铁路东接峰福 铁路,西连鹰厦铁路,是 福建省重要的铁路运输 通道之一,也是峰福铁 路和鹰厦铁路之间的重 要转运枢纽,对促进区 域经济协调发展具有重 要作用。

(严岚 吴志祥 摄)



我市开展"三大行动",打造新就业服务群体幸福港湾

## 群人

□本报记者 徐陆锋 通讯员 邓学文

"长途跑累了,到这儿歇个脚,喝口热水、吃顿热饭、洗个热 水澡,再睡个安稳觉,这里的服务真是太暖心了。"近日,货车司 机林森元对建阳回龙服务区的"共享司机之家"称赞有加。

像这样的暖心站点并非个例,"暖蜂驿站""司机之家" "新就业形态劳动者之家"等545个服务点遍布南平全市,集 休息、饮水、充电、热饭、应急药箱、阅读等六大功能于一体, 如繁星点点,照亮新就业群体的奔波之路,为他们打造"冷可 取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚"的温馨港湾。

打造"暖心阵地"只是起点。南平市委社会工作部深入 贯彻落实习近平总书记关于加强新业态、新就业群体党建工 作的重要指示精神,始终坚持以党建为引领,精准实施聚新、 暖新、护新"三大行动",将对新就业群体的服务与管理落到 实处、做到细处。

扎实的服务离不开坚实的组织保障。"我们以夯实组织 为基础,以发挥作用为目标,持续拧紧新业态新就业群体党 建工作的责任链条。"南平市委社会工作部相关负责人表 示。今年3月,南平市委社会工作部进一步出台《关于做好 新就业群体凝聚服务工作"三大行动"实施方案》,通过人民 建议征集、基层服务阵地、党组织等多种渠道,广泛收集诉求 与建议,已协调解决急难愁盼问题百余个

目前,全市已新建货车司机、网约车司机流动党员党支 部16个,实体化组建快递行业党支部5个,推动11家互联网 企业完成"党建人章",并组建了交通运输、快递、外卖配送、 物业等多个行业党委,构建起上下联动、条块协同的严密组 织体系。

与此同时,我市注重典型引路,精心打造了"福运武夷"等

■ 责任编辑:廖晨星 责任校对:郑国艺 投稿信箱:mbrb@mbdaily.cn ■本报地址:福建省南平市延平区梅峰路 45 号 电话:广告公司 8851426 编辑部 8820707 传真 8831501 发行部 8867229

面,持续筑牢劳动权益防护网。 (下转第三版)